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Referat fra bestyrelsesmødet den 24. maj 2023 på MSG-Haslev 

Til stede: 

Henrik Christensen (HC), Vagn Sanggaard Jakobsen (VS), Ane Kruse (AK), Camilla Schmidt (CS), Ole Vive (OV) 
til kl. 16.10, Marianne Hoff Andersen (MA), Jesper Ulrich Jørgensen (JJ) til kl. 16.00, Torben Ibsgaard 
Jacobsen (TI), Jan Andersen (JA), Tonning Troels Klem Thomsen (TTH), Lene K. Eilertsen (LE) og Brian Olesen 
(BO). 

Afbud: Caroline Gamborg fra 2.y på MSG-R (CG) og Gustav Hedegaard fra 2.b på MSG-H (GH). 

Referent: Brian Olesen (BO). 

1. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt men gennemgås i anden rækkefølge. 

2. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde den 15.03.23 (bilag 1) 

Godkendt og fremsendes til elektronisk underskrift. 

3. Studie- og ordensregler samt samtykkepolitik (bilag 2+3) 

Uddybelse til dagsorden og bilag ved Lene: 
- Proces med forskellige organer: Elevråd, Medarbejderindflydelsesorgan og bestyrelse der 

godkender. 
- Samværspolitik udarbejdet i samarbejde med eleverne. 

Kommentering: 
- OV: Afklaring om advarsler almindeligvis bortfalder ved overgang til nyt skoleår.   

Bestyrelsen godkendte de reviderede Studie- og ordensregler som dermed træder i kræft 1/8-2023. 
Godkendelse inkluderer mulighed for at tilføje at almindelig advarsel bortfalder ved overgang til nyt 
skoleår. 

 

4. Selvevaluering 2022-23 og opfølgningsplan 2023-24 (bilag 4+5 og nedenstående link) 

Lene gennemgik bilag til kommentering: 
- HC: Der er opbakning til indstilling. 

Bestyrelsen godkendte opfølgningsplan og indsatser for 2023-24. 
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5. Nøgletal om uddannelse i MSG’s hjemkommuner (bilag 6) 

Lene (LE) orienterede: 
- Andel med grundskole som højeste niveau er i Faxe og Ringsted højt. 
- Andel af afgangselever i grundskolen, der har tilmeldt sig gymnasial ungdomsuddannelse ligger 

relativt lavt. Det er markant under landsgennemsnit i Faxe kommune. 
- Erhvervsuddannelser ligger over måltal for erhvervsuddannelser i Faxe og Ringsted kommune med 

31.5% i Faxe Kommune og 27% i Ringsted kommune. 
- Opmærksomhed i Faxe Taskforce om generelt at tale uddannelse op. 
- Reformkommissionen: 

• HPX: Består af 4 semestre med praksisorientering. Erstatter 10. klasse plus et år. 
• STX: Krav om fem A-niveau med enten 2. fremmedsprog på A eller matematik A. 

- Elevfordelingen: Kapacitet udmeldt fra ministeriet og øget i Ringsted til 140 elever. Afventer 
elevfordeling, der udmeldes d. 25. maj. Kan betyde at der oprettes 5 klasser på MSG-Ringsted i 
stedet for 4.  

- Vores opgave må være at tale uddannelse op generelt og ikke kun fokusere på nogle 
ungdomsuddannelser. Hjælpe og vejlede de unge til at deres valg er i orden. 

Spørgsmål og kommentering: 
- JJ om statistik: Tallene er meget bevægelige år for år. I Ringsted ligger på landstals niveau i forhold 

til tilvalg af gymnasiale uddannelser. På de frie skoler ligger de over landstal som er et fokuspunkt 
at gøre UU opmærksom på. 

- MA: I Taskforce Faxe har vi set på brobygning som et element for at åbne for at se bredt på 
uddannelse. Vi skal have flere til at vælge uddannelse. Fokus på nysgerrighed. 

- CS: Mål om at bidrage til synlighed af uddannelse. Målsætning om at der skal laves bindende aftaler 
med ungdomsuddannelser. Bringe de studerende ud til ungdomsuddannelser. Målsætning at øge 
rekruttering men det er en udfordring må der ikke er større andel der vælger ungdomsuddannelse. 

- AK: Indgår i brobygning med ungdomsuddannelser. Fx idræt B der er på besøg på fysioterapeut 
uddannelser. 

- LE: MSG har været i samarbejde med Absalon. Erfaring er at der skal være fagligt forankret. Fokus 
på brobygning med folkeskolen. Retorik omkring uddannelse er problematisk. Italesættelse af at 
man enten skal være elektriker eller læge. Det er ikke nuanceret og det er ikke nemt for de unge.   

- TI: Drama har erfaring med samarbejde med folkeskoler. Det fungerer godt. 
- HC: Karaktergennemsnit fra folkeskolerne i vores kommuner ligger også relativt lavt. Det kan 

afholde elever fra at søge gymnasial uddannelse. 
- AK: Mange uge fra region Sjælland kommer fra uddannelsesfremmede hjem. 
- HC: Bliver interessant at følge op på samarbejde med kommuner.  

Bestyrelsen tog orientering til efterretning. Lene skriver til bestyrelsen når det er afklaret hvor mange 
elever der er anvist til MSG-Ringsted. 

 

6. Budget per 31.4.2023 (bilag: 7+8) 

Tonning gennemgik til kommentering: 
- Følger op på fortegn i differencekolonnen. 
- For 1. kvartal 2023 var der budgetteret med et underskud på t.kr. 555, der er realiseret et 

underskud på t.kr. 467 
- Ved udarbejdelse af budgetopfølgning var finansloven endnu ikke vedtaget, hvorfor der for 

perioden er periodiseret en taxameterindtægt ind svarende til det forventet forskud. 
- Poster blev gennemgået på overordnet niveau, hvor væsentlige difference blev årsagsforklaret. 

 
Spørgsmål og kommentering: 

- Ingen. 

Bestyrelsen tager orientering til efterretning.  
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7. Tilsyn status (bilag 9) 

Lene gennemgik til kommentering: 
- Oversigt af tilsyn fremsendt med dagsorden. 
- Opmærksomhedspunkt omkring frafald på MSG-Haslev. Gennemgang af baggrund for omvalg til 

bl.a. anden ungdomsuddannelse. Frafald er enten registreret som frafald til omvalg til anden 
uddannelse eller fra frafald uden omvalg. Eksempler på elever der var indskrevet man aldrig mødte 
op. Frafald på 1.g elever i 2022-23 aktuelt på 8.4% og dermed 2021-22 som atypisk.  

- Danske Gymnasier har henvendt sig til STUK omkring række af breve om tilsyn og opmærksomhed. 

Spørgsmål og kommentering: 
- CS: Uhensigtsmæssig måde STUK trækker data. 
- AK: Der er tale om eksempler I ikke kan ændre baggrund for. 
- OV: Definitionen af frafald er en udfordring da de inkluderer frafald til anden ungdomsuddannelser 

og ikke bare ”ingenting”. 

Bestyrelsen tager orientering til efterretning. 

 

8. Evt. 

- VS: Rigtig gode og interessante oplæg. 

 

 

 

Kommende møder: 
• Onsdag den 13. september 2023 kl. 16.00-18.00 på MSG Ringsted 
• Onsdag den 13.december 2023 kl. 16.00-18.00 på MSG Haslev (18.00 efterfølgende julefrokost) 
• Onsdag den 13. marts 2024 kl. 16.00-18.00 på MSG Ringsted 


